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CAS DE LA RD 34

Département de la Somme



Situation de la RD 34

RD 34
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Situation de l’étude



RD 34

 Route du réseau secondaire
 Liaison entre 2 villes de 4000 habitants
 Chaussée à 2 voies
 Trafic : 100 PL par sens
 Section d’étude située hors agglomération
 Largeur actuelle : 6,00m
 Longueur de la section 9800m
 Accotements de 1,50m de largeur
 Assainissement par fossés d’absorption 

dans les points bas



Visite de l’itinéraire



























Schéma itinéraire
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Schéma itinéraire
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Schéma itinéraire
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RD 34  les dégradations
 Beaucoup de fissures transversales 

pontées et recouvertes d’enduits 
superficiels

 Quelques fissures longitudinales en 
rive

 Des zones faïencées notamment en 
rives

 Des affaissements de rives (3cm à 
4cm)

 Des réparations localisées en rive 
Q l d d l’ES



RD 34
 Coupes de chaussée implantées en 

fonction des dégradations
 Réalisation de 5 coupes 



RD 34 la structure 
 Semi-rigide :
◦ GNT en fondation
◦ 1 couche de GC de 1985 mise en œuvre 

en rechargement (33ans)
◦ 3 enduits superficiels successifs en 

revêtement



Déflexion 

Moyenne axe 30, rive 54 

C1 C2 C3 C4 C5
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Application d’erasmus
études



Diagnostic sur C1



Diagnostic sur C1



Dommages sur C3



Recherche de conceptions
 Visant à réduire les problèmes 

d’entretien

 Famille de solutions en grave bitume
 Famille de solutions retraitements à 

l’émulsion

 Coût maitrisé en lien avec le réseau 
secondaire de cet itinéraire



Conceptions 



Résultats

8GB+ES 

9GB+ES



8GB+4BB

8GB+6BB



Les solutions
 Ce qui convient :
◦ 9GB+ES bicouche
◦ Retraitement M1R1 sur C2, C3,C4,C5 

(longueur 6000m)

 Ce qui ne convient pas :
◦ 8GB+4BB
◦ 8GB+6BB
◦ Retraitement M1R1 sur C1(longueur 

2950m)



Conclusions
 La solution de renforcement en GB et ES 

bicouche en revêtement satisfait aux critères de 
cette classe de chaussée

 La solution de retraitement et ES en couche de 
roulement risque d’avoir un uni de qualité 
moyenne

 La solution de retraitement et BB mince en 
couche de roulement a un coût un peu plus élevé 
mais plus économe en matériaux d’apport

 Le chiffrage précis de ces solutions déterminera 
celle à retenir





Merci de votre attention


